
 

 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE AGOSTO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 13.08.2018.  

 Aos treze dias do mês de agosto de dois mil e dezoito, com início às 

dezenove horas, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a segunda 

Sessão Ordinária do mês, sob a Presidência do Vereador Donato Lauschner, 

Digníssimo Presidente da Mesa Diretora. De início o Presidente solicitou ao 1º 

Secretário da Mesa Vereador Aloísio Lehmen para verificar a presença dos 

Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário, por sua vez, 

registrou a presença e assinatura de todos os Vereadores. O Presidente então 

declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais 

presentes no recinto. Seguindo, solicitou aos demais pares que se manifestem 

caso desejem a leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 06 de 

agosto. Não houve manifestações, e desta forma o Presidente colocou a ata 

em discussão única, sendo que não houve comentários, e colocada em 

votação, obteve aprovação unânime. Prosseguindo, o Presidente convidou 

novamente o 1º Secretário para fazer a leitura do expediente do dia, no qual 

constou: Ofício nº 241/2018 do Chefe do Poder Executivo de Tunápolis 

encaminhando anexo o Projeto de Lei nº 20/2018 que dispõe sobre inclusão de 

área, ampliando o Perímetro Urbano do Município de Tunápolis e contém 

outras providências. Ofício das Comissões em conjunto informando aptos para 

deliberação em Plenário os Projetos de Lei nº 17, 18 e 19/2018. Moção de 

Apelo nº 07/2018 de autoria do Vereador Donato Lauschner, avalizada pelos 

demais vereadores, com apelo ao Governo do Estado para que libere as 

emendas parlamentares impositivas previstas na lei 17.447/2017 que trata do 

orçamento anual do Estado para o ano de 2018, e que sejam cumpridas 

integralmente a execução orçamentária e financeira das mesmas. 

Requerimento nº 02/2018 apresentado pelos Vereadores Marlei Bieger, Inácio 

Thomas, Leonardo Vogt e Loivo Zoz no qual requerem ao Executivo Municipal 

que envie a relação de todos os itens adquiridos através do Consórcio Velho 

Coronel, informando também qual o valor e a marca de cada item, bem como 

seja especificado para qual máquina foram adquiridas as respectivas peças. 

Requerimento nº 03/2018 apresentado pelo Vereador Leonardo Vogt no qual 

solicita ao Executivo Municipal qual a quilometragem e valores pagos no ano 

de 2018 para contratação de transporte de pacientes, no setor da Saúde, com 

empresa/prestador terceirizado. Indicação nº 29/2018 apresentada pelo 

Vereador Aloísio Lehmen, na qual sugere a administração Municipal que 

estude a possibilidade de ampliar a instalação do sistema de 

videomonitoramento para os centros comunitários, através do Projeto Bem-Te- 

80 

 



 

 

 

Vi, tendo em vista ser medida de prevenção que visa o bem estar e segurança 

da nossa população. Convite da APAE para a “I Caminhada de Prevenção e 

Conscientização Das Deficiências”, no dia 18 de agosto, com saída na Praça 

Willy Eidt. Feita a leitura do expediente, o Presidente deu sequência solicitando 

aos demais pares se alguém faz questão da leitura na íntegra do Projeto de Lei 

nº 20/2018 apresentado pelo executivo. Não houve manifestações, ficando 

dispensada a leitura. Prosseguindo solicitou aos demais pares se acatam o 

pedido para tramite em regime de urgência solicitado pelo Executivo ao Projeto 

de Lei nº 20/2018. O pedido foi acatado por unanimidade pelos Edis. Na 

sequência solicitou aos demais Edis se aceitam a inclusão do Projeto de Lei nº 

19/2018 para deliberação na Ordem do Dia da Sessão em curso, sendo que as 

comissões informaram o mesmo apto para deliberação em Plenário, e em 

razão da necessidade de dar celeridade no encaminhamento da matéria. A 

solicitação foi aprovada por unanimidade pelos Edis, ficando a matéria inclusa 

na Ordem do Dia desta Sessão. Em ato contínuo, o Presidente solicitou aos 

demais pares se aceitam que seja incluída para deliberação na Ordem do dia 

desta Sessão, a Moção nº 07/2018 que trata de apelo referente às emendas 

impositivas, para dar encaminhamento mais rápido ao assunto. A solicitação 

também foi acatada por unanimidade, incluindo a Moção na Ordem do Dia. 

Prosseguindo, o Presidente anunciou que para discussão de matéria do 

Expediente se inscreveu o Vereador Aloísio Lehmen que falou referente a 

Indicação nº 29/2018 de sua autoria. O Vereador argumentou que a nossa 

região cada vez mais vem se tornando alvo de violência e contravenções, 

sendo os centros comunitários frequentemente alvo de furtos e outras formas 

de vandalismos, que provocam prejuízos e insegurança as associações 

comunitárias e freqüentadores. Encerrada a fala do Orador, o Presidente 

seguiu colocando em única votação, pela ordem, os Requerimentos nº 02 e 

03/2018. Ambos os Requerimentos foram aprovados por unanimidade em 

votação individual. Seguindo, o Presidente declarou encerrado o Expediente do 

Dia e anunciou a Ordem do Dia constando para deliberação o Projeto de Lei nº 

19/2018 e a Moção nº 07/2018. De imediato colocou em única discussão o 

Projeto de Lei nº 19/2018 que Autoriza a Abertura de Crédito Adicional 

Suplementar no valor de R$ 135.000,00 (Cento e trinta e cinco mil reais). 

Manifestaram-se favoravelmente a aprovação, os Vereadores Inácio Thomas, 

Arno Müller, Loivo Zoz e Donato Lauschner. Todos ressaltaram a necessidade 

de investimento na rede de abastecimento de água, para aumentar o recalque 

de água do Rio Peperi para atender a demanda, sendo que o Projeto prevê 

recursos para esta destinação, além de outras áreas. Esgotadas as 

manifestações, e posto em única votação, o Projeto obteve aprovação  
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unânime. Prosseguindo, o Presidente colocou em única discussão a Moção nº 

07/2018. Houve somente a manifestação do autor da matéria Vereador Donato 

Lauschner que passou a presidência ao Vice, para sua manifestação. O 

Vereador destacou que vários deputados contemplam o município de Tunápolis 

com recursos através de Emendas Impositivas, previstas na Lei Orçamentária 

Estadual, porém, estas não estão sendo liberadas pelo Governo. Colocada em 

única votação a Moção foi aprovada por unanimidade. Na sequência o 

Presidente declarou que para Explicações Pessoais se inscreveram os 

Vereadores Aloísio Lehmen e Gilberto Lunkes, aos quais concedeu a palavra 

pela ordem. Ambos falaram em resposta aos apontamentos feitos pelo 

Vereador Leonardo Vogt na Sessão do dia 16 de julho em relação ao 

Consórcio Velho Coronel, um veículo Van do setor da saúde e demais 

máquinas do município que estariam parados. Os vereadores relataram que 

durante o recesso foram averiguar in loco a situação, e expuseram que em 

relação a Van puderam apurar que a mesma consta na lista de veículos e 

materiais que vão para Leilão no dia 27 de agosto, uma vez que o valor orçado 

para reforma do veículo estaria mais elevado do que o valor atribuído para o 

bem em leilão. Também expuseram o que verificaram em relação aos demais 

itens apontados e os gastos com consertos de máquinas. Encerradas as falas 

dos Vereadores o Presidente anunciou que para a Tribuna houve a inscrição 

do ex Prefeito Enoí Scherer ao qual passou a palavra, Enoí falou referente a 

convênios federais e estaduais, referindo-se se aos trâmites e aplicação de 

recursos provenientes de convênios, explanando mais especificamente em 

relação ao convênio para a construção da Casa da Cultura executado em 

2008, cuja prestação de contas foi realizada em 2009. Concluída a fala, o 

Presidente finalizou a pauta do dia declarando que fica baixado para análise 

nas comissões o Projeto de Lei nº 20/2018. Que o respectivo anexo cada 

Vereador recebeu via e-mail. Que a Moção, Indicação e Requerimentos serão 

devidamente encaminhados. Que continuam tramitando na Casa os Projetos 

de Lei nº 17 e 18/2018. E, sem mais a tratar, convidou a todos para a próxima 

Sessão Ordinária, no dia 20 de agosto, às dezenove horas e declarou por 

encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, 

discutida e aprovada será devidamente assinada. 

Tunápolis/SC, 13 de agosto de 2018. 

 

DONATO LAUSCHNER                                      GILBERTO LUNKES 

Presidente                                                         Vice-Presidente 

 

 

ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN                             LOIVO FRANCISCO ZOZ 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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